



元和街道庆元家园社区构建基层治理新格局 创新探索“党建+慈善”，居民积极参与

近年来,元和街道庆元家园社区成立“社区慈善基金”,广泛动员居民参与慈善事业及社区治理,共商共建共治共享,助力构建基层治理新格局,成为元和街道基层治理一大亮眼举措。

手工义卖助慈善,温情餐桌暖心怀

近日,庆元家园社区不老时光手工社通过义卖手工作品获得600元爱心基金,金额虽小却意义重大。据悉,庆元家园社区以新时代文明实践站为载体,于2020年5月成立不老时光手工社。手工社面积约30平方米,设有作品展示区、交流互动区等,通过招募社区有才艺、有爱心的居民组建骨干队伍,定期开展手工课堂,丰富居民文化生活。

手工社创新探索“党建+慈善”模式,定期将居民的手工作品送至元和社工站,以义卖形式获得“慈善基金”,打造“温情餐桌”公益项目,给予低保边缘老人就餐补

贴。截至目前,餐补金额已超2000元。社区还通过公益项目展示,吸引更多社区居民参与手工社活动,在丰富居民文化生活的同时,进一步扩大慈善基金“蓄水池”,为社区治理注入源源不断新力量。

文明楼道搭平台,议出和谐邻里声

楼道是社区治理的“最后一公里”,也是居民客厅的外延。庆元家园社区在推动文明楼道建设的同时,动员楼内党员、海棠先锋主动“亮身份”,积极参与楼道卫生整治和楼道公约制定。考虑到老年人行动不便,社区利用慈善基金,打造元和街道首个“慈善楼道”,将门前空地改造成小花园,增设景观座椅,把“议事厅”搬到家门口,并动员老党员、老干部、老前辈等加入议事团队,为社区治理发挥余热。

今年以来,社区共开展楼道议事会20余场,化解矛盾10余起,联合“海棠先锋”收集社情民意信息15条,派发“民意订单”52份,实现

矛盾不转移、服务不缺位。同时,社区通过硬件美化,鼓励居民积极参与社区治理,持续巩固“共商共建共治共享”的良好局面,让“小平台”释放“大能量”。

公益储蓄添动力,实现爱心双循环

居民群众有“获得感”,是调动居民志愿服务积极性和主动性的关键。为此,社区利用慈善资金成立“公益兑换储蓄银行”,居民可以通过注册志愿者开通公益兑换储蓄银行账户,并得到一本属于自己的“爱心存折”。志愿者参加完志愿服务活动后,便能获得相应的志愿服务积分,并且可以随时到“储蓄银行”兑换礼品。

“公益兑换储蓄银行”的建立,不仅实现了爱心的“双向循环”,还激发了志愿者的积极性,带动更多人加入到志愿服务活动中来。如今,“流动庆生钉”志愿者队伍已从最初的20多人,壮大到了272人。 徐晓安

阳澄湖镇:细“治”周到,处处“锋”景

连日来,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)沈周村着力打造海棠先锋队伍,发挥社情民意“信息员”、精神文明“宣传员”、服务群众“志愿者”的作用,不断夯实基层基础。

沈周村党委组织海棠先锋队伍通过开展大走访活动,把党的政策和服务送到群众“家门口”,成为党组织和群众之间的桥梁和纽带。一方面,走访辖区内的群众,倾听、记录他们的诉求,整理之后反馈给村工作人员,畅通民意诉求通道;另一方面,实地走访新业态

新就业群体,了解实际困难,并送上红色书籍。此外,海棠先锋也积极参与基层治理与志愿服务,围绕文明城市创建、国家卫生镇复审等重点工作,开展宣传教育,引导村民有序停车、规范晾晒、文明养犬、不乱扔垃圾等,不断提升村庄环境。

接下来,沈周村党委将进一步扎深组织根系,让海棠队伍在基层一线正向绽放,不断提升志愿服务的影响力、感召力和号召力,全力助推基层服务提质增效,让“海棠花”在全域开放。 张亦婧 徐晓安

独墅湖社区:情系新业态,夏日送清凉

近日,独墅湖社区党总支联合安洁物业开展“情系新业态 夏日送清凉”主题活动,向广大劳动者表达诚挚问候和由衷感谢,让他们在炎炎夏日中感受丝丝清凉。

现场,红色管家志愿者为新业态新就业群体送上防暑降温物资,叮嘱他们在忙碌的同时,要做好防暑降温措施。活动中,红色管家志愿者与新业态新就业群体深入交流,了解他们的工作生活状况和实际需求,向他们介绍社区针对新业

态新就业群体的特色暖心服务,并邀请他们加入社区志愿服务队,利用业余时间为基础治理贡献“新”力量。同时,“巾帼”志愿者还为辖区环卫工人、垃圾分类督导员、保安等一线劳动者送上清凉大礼包,感谢他们的坚守和辛勤付出。

下一步,独墅湖社区将持续做好新业态新就业群体的思想引导、关心关爱,进一步激发新业态新就业群体参与社区基层治理的“新”活力,共建舒心家园。 孙昱 徐晓安

元和街道社会治理中心反诈宣传进社区



为进一步提高辖区居民防范和抵制邪教的能力和意识,近日,元和街道社会治理中心、集成指挥中心的反邪教宣传进社区活动来到了峰汇园社区。

在现场,社区工作人员通过现场科普漫画展览,切实提高老年居民们对于邪教危害的认知和防范意识。同时,指挥中心的网格督导员还带着社区网格员走访周边店铺,通过发放宣传单页,提高了商户的反邪教意识,并向他们宣传了中国反邪教网的网站、微信公众号和微博。通过此次宣传活动,增强了居民们的自我防范意识,树立了“崇尚科学、反对邪教”的意识。 高达

吴门桥街道“变废为宝”让问题收集在一线

近日,吴门桥街道南环第一社区的陈师傅在自家楼下“家门口的海棠民情站”聊天时提到小区充电桩老化、损坏问题,海棠先锋周燕芬立即进行了实地查看,并第一时间报到社区党委。24小时内就确定了维修改造方案并向居民反馈,

解决居民充电的燃眉之急。

而就在几个月前,陈师傅楼下的这处“家门口的海棠民情站”还是一处架空层里的杂物堆积点。居民的旧家具堆积在此,既影响美观又有安全问题。社区在多次听取民情民意后,决定“变废为宝”,清理

堆积的杂物,安装座椅,布置氛围,将其打造成社区党建的重要阵地“家门口的海棠民情站”。

“家门口的海棠民情站”的建成,方便海棠先锋在一线了解问题矛盾,收集民情民意,也成了居民休息交流的好去处。 杨婷 高达

苏锦街道打造68处“小巷红韵”微阵地

“平时周末我喜欢带着孩子来社区党史馆这里转转,给他讲讲这里老物件的历史和用途。”苏锦一社区居民郭静说。社区党史馆是苏锦一社区最早建成的一批家门口的“小巷红韵”红色阵地,社区围绕“先锋锦色 悦享生活”党建品牌,通过面向辖区党员征集老物

件,让红色文化、传统技艺走进居民日常生活。

为织密党的基层组织体系,深化“海棠花红”先锋阵地建设,截至6月,苏锦街道坚持党建引领,因地制宜地打造了68处便民利民“小巷红韵”微阵地,助力健全家门口的基层治理服务体系。各社

区通过整体规划性设计、改造、升级,打造出一批叫得响的海棠花红“小巷红韵”党建阵地,充分发挥阵地实施党组织为民服务项目、提供便民服务、关爱新业态新就业群体等方面作用,开展一系列活动,努力实现阵地“建起来”“用起来”“活起来”的目标。 彭港澳 高达

吴门桥街道“红枫导师”为青春社区注能

近日,针对吴门桥街道双桥社区青年群体较多、参与基层治理意识不足的情况,双桥社区“红枫导师”陆根生建议通过举办活动增加青年对社区的融入度。在陆根生的指导下,社区加大了适合青年群体的活动力度和频次,先后举办乐享双桥电影节、新韵双桥精彩“篮

不住篮球赛等活动。依托青年活动,不仅增强青年人的社区融入感,还发掘了一批青年能人加入社区的志愿者队伍,助力基层治理,逐步构建起“青年帮青年、青年助青年、青年联青年”的良好局面。

今年以来,吴门桥街道充分发挥社区老党员、离退休老干部政治

觉悟高、威望高、热情高、人生阅历和工作经验丰富的优势,积极推动银龄人才赋能基层治理,成立由31名老党员、老干部组成的“银龄人才库”,为首批5个青春社区配备“红枫导师”,通过薪火相传、以老带青助力社区青年人才成长和基层社区治理。 杨婷 高达

多社区开展情系新业态活动

近日,为加强对新业态从业人员的关心关爱,华辰嘉园社区党支部联合凌浜、元和之春党组织开展“情系新业态,夏日送清凉”主题活动,旨在为这些新业态从业人员在炎炎夏日带来一丝清凉。

活动当天,“海棠先锋”、青年志愿者来到美团配送驿站现场,为骑手小哥带来饮料、矿泉水等防暑降温用品。随后,“海棠先锋”与骑手小哥进行深入交流,关心他们在

高温天气的工作安排与后勤保障情况,了解他们在工作生活中遇到的实际困难和现实需求。

开展这场“送清凉”活动,一方面让骑手们感受到关心关爱,另一方面也提升新业态就业群体的归属感、认同感和获得感,增强行业凝聚力和向心力。接下来,华辰嘉园社区党支部将继续用心、用情做好服务,进一步做好新业态就业群体的关心关爱工作。 高达

建元、蠡口两社区共同开展安全宣传实践

近日,建元社区党支部与蠡口社区党委联合共建,共同开展安全宣传实践活动,为新业态新就业群体保驾护航。

海棠先锋向新业态新就业群体的小哥们发放安全知识宣传单、宣传手册,并带领他们一起认真阅读。针对新业态新就业群体的工作特点,海棠先锋结合安全宣传单详细解答了外卖小哥的出行安全、门面站点的消防安全管理、突发情况的正确应对等安全重点。 董浩 高达

同时,海棠先锋还化身安全员,常态化巡查辖区各个地铁口周边,并对地铁口的安全隐患进行排查。他们疏通了地铁口的非机动车违停现象,提升了地铁口周边的安全秩序,保障居民地铁出行的安全与便利。

此次活动有助于增强新业态群体安全意识和应对能力,强化了海棠先锋队伍在基层治理方面的作用,提升了社区的安全秩序。

相城经开区建筑工地启动“安全生产月”

日前,相城经开区举办2023年建筑工地生活区消防应急演练观摩暨经开区建筑施工领域“安全生产月”专题培训活动。

本次演练围绕“人人讲安全,个个会应急”的主题,通过模拟在生活区因违章用电,造成电线短路引起火灾,突出实景化模拟、实时化指挥、实战化救援,充分体现火灾应急救援的“快、稳、安”。整个演练过程紧张有序,严谨细致,最终圆满完成各环节任务,达到了预期效果。

效果。

经开区规建局副局长张建伟对2023年经开区建筑施工领域安全生产检查情况进行通报并布置具体工作,强调各参建单位要严格落实企业主体责任,对照“一年小灶”“三年大灶”期间出台的规范性文件和工作方案,全面梳理排查问题隐患,制定整改措施和方案,严防事故发生。活动最后,由安全生产专家做“危大工程安全管理”专题培训。 相经开 高达